

Zlatý pásek

Zpravodaj
Obecního úřadu
Němčice

• JARO 2005 •
• ROČNÍK III •

Vychází pro
osady
Němčice, Zhoř, Člupek, Pudilka



Slovo Starosty

Vážení spoluobčané, setkáváme se poprvé v roce 2005. Tento článek píši ve chvíli, kdy za okny je zima jak má být, zima, z které mají děti radost, dospělí brblají při pohledu do prázdnici se uhelny a my na úřadě řešíme tradiční problémy se zimní údržbou. Dnes bych chtěl pohovořit o následujících tématech:

- zimní údržba
- rozpočet obce
- oprava hasičské zbrojnice v Němčicích a 120. výročí založení sboru
- Němčická olympiáda
- TKO
- Územní plánovací dokumentace obce Němčice

Provádíme zimní údržbu v rámci našich možností, to pomoci dvou traktorů, a někdy za přispění i těžší techniky. Problémy nastávají v okamžiku, kdy příděl sněhu překročí určitou mez a jednoduše řečeno, není ho už kam vyhřmovat. V tuto chvíli dochází k poškození především plotů (pod tíhou sněhu se vyvracejí), dále každou chvíli někde ubereme i kus břehu atd. Pro "usnadnění" zimní údržby musím pochválit ty domácí kutily, kteří si udělají různé chodníčky a zabrazení až k asfaltové ploše. Společně se zaparkovanými auty jsou tyto stavbičky opravdu přímo předurčené k "úmyslnému" poškození. Připomeňme si, že radlice, které používáme, jsou víceméně volně zavěšeny na třech bodech a v okamžiku, kdy narazí na pevnou překážku tak mohou vybočit do strany i pěkných pár centimetrů. Za další, někdy mi připadá, že někteří občané si neuvědomují, že v zimním období obvykle padá sníh, dochází obvykle k náledím a dalším legráckám, které nám zpřijemňují život. Zimní údržba nemůže zajistit úplnou očistu komunikací tak, aby se po nich dalo bez problémů jezdit jako od jara do podzimu, ale může a měla by zajistit zmírnění klimatických vlivů tak, aby byly komunikace za dodržení určitých podmínek sjízdné. Mám na mysli konkrétně kvalitní zimní pneumatiky. Stalo se dobrým zvykem, že v okamžiku, kdy napadne 5 cm nového sněhu, je požadováno prohrnutí a posypání. Přál bych našim občanům jednu zkušenost, a to užít si zimy někde v horách, kde je nejméně 1 m sněhu. Neumím si představit, co by se tady asi dělo. Tam se neděje nic, protože jsou tamní usedlíci zvyklí vzít do ruky lopatu a poradit si, což se u nás taky občas stane, ale jen velmi malému počtu případů, to se radši zavolá na Obecní úřad, ať s tím něco uděláme. To už ani nepřipomínám letitě škodolibosti, které děláme těm občanům, kterým záměrně hrneme sníh na tu jejich stranu. K zimnímu posypu pouze krátce. Stejně jako letos, tak i v příštích letech budeme sypat pouze v nejnútnejších případech, a to na nejvíce exponovaných místech, jako jsou např. výjezdy ze Zhoře na silnici II/358, u prodejny, nebo některé kopečky. Známe obce z okolí, kde se nesype vůbec, nebo ale i obce, kde se sype jako o závod, tedy podstatně více než u nás. Vzhledem k nákladům na posyp, na následný úklid a vzhledem k životnímu prostředí budeme směřovat zimní údržbu především na prohrnování a nezbytný posyp dle okolností.

Všímavý a bystrý občan, kterých, jak pevně věřím, je drtivá většina, se každý den těší v davu u obecních vývěsek, aby si nedočkavě přečetl aktuální novinky z dění v obci, samozřejmě zjistil, že již nějaký čas je vyvěšen návrh obecního rozpočtu. Rozpočet je navržen jako vyrovnaný a to:

Příjmy celkové 9.739.800,- Kč
Výdaje celkové 9.739.800,- Kč

V rozpočtu je obsažena i částka 2.227.000,- Kč, kterou postupně obdržíme od Krajského úřadu PU kraje, a převedeme na účet ZŠ v Němčicích na úhradu mzdových prostředků a nákladů souvisejících. V první řadě, tak jako každý rok, musíme pokrýt nejdříve mandatorní výdaje, tj. provozní výdaje na zachování chodu obecního úřadu a obecních zařízení, včetně dotace na provoz

Základní školy v Němčicích (např. provozní energie, elektřina, plyn, revize, mzdové náklady, opravy, daňové odvody, atd.) a výdaje ze zákona (např. úhrada příspěvku na docházku žáků do základních škol v jiné obci, poplatky za odběr podzemní vody pro obecní vodovod, atd.) Mimochodem poplatky za odběr podzemní vody se za rok 2004 vyšplhal na celkovou částku 143.918,- Kč, což se skoro rovná naším výdajům na nezbytné opravy místních komunikací ve stejném roce. Nezapomeňme na splátky jistin a úroků poskytnutých úvěrů a půjček, které se řádově pohybují ve statisících Kč ročně.

Teprve po pokrytí těchto položek uvidíme, zda-li něco nezbude a kolik. Tato zbyváající částka je rozdělena na úhradu investic dle stanovených priorit. Zde musíme počítat i se skutečností, že na některé akce máme zažádáno o finanční příspěvky z různých dotačních titulů a musíme být připraveni přesunout finanční prostředky z jedné akce na druhou dle okamžité potřeby. Jak už jsem psal nedávno, je velmi těžké sestavit žebříček priorit.

Jednou z prioritních akcí je pro nás i dokončení rekonstrukce a drobných oprav hasičské zbrojnice v Němčicích, včetně výstavby sociálního zázemí, do termínu oslav 120. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Němčicích, který připadá na dny 2. - 3. 9. 2005. Zde oceňuji vstřícný přístup některých členů sboru při těchto činnostech. Domnívám se, že oprava hasičské zbrojnice spolu se zakoupeným speciálním vozidlem, vytváří předpoklady pro další rozvoj hasičstva v naší obci a podnití členy sboru i k dalším aktivitám.

Dále pak bych chtěl upozornit na tzv. "Němčinkou olympiádu, která by se měla konat snad 2. července 2005 (bez záruky) v Němčicích u Holešova, okres Kroměříž. Zájem o navázání na vydařená setkání, které se uskutečnilo v r. 2003 u nás, projevíly celkem čtyři obce. Jsou to, kromě našich Němčic, již zmiňované Němčice u Holešova, Němčice u Kolína, Němčice nad Hanou a Němčice Netolic, tedy téměř všichni staří známí. Máme tedy další pěknou příležitost seběhnout se zase do houfu, vymyslet nějaké vhodné i nevhodné doplňky, jako jsou čepice, trika, podkolenky apod., a vyrazit na poznávací výlet do dalšího, doposud nepoznaného koutu naší republiky. Pole pro tvůrčí fantazii je otevřené.

Dalším a již tradičním bodem je TKO. Pro rok 2005 máme zažádáno o zapůjčení slušného počtu nádob na separovaný sběr (sklo, papír, plast, kartony). K tomu dle schválených podmínek musíme zakoupit daný počet těchto nádob z našich prostředků. Máme velký zájem na zajištění podmínek pro zvyšování objemu vytríděných odpadů oproti objemu směsného komunálního odpadu (odpad v popelnicích). Tento důvod je velmi prozaický - jsou to peníze. Za každou 1 tunu vytríděných odpadů získáváme stanovený příspěvek zpět do našeho rozpočtu. Pro ilustraci uvádím následující tabulku

	Papír	Plast	Sklo	Kov	Kartony
Cena v Kč/t	1760,-	5100,-	620,-	1700,-	3000,-

Za vytríděný odpad v roce 2004 jsme získali do rozpočtu obce 34.175,- Kč. Při počtu cca 900 občanů obce, každý občan ušetřil téměř 40,- Kč. Stávající výše poplatku zůstala na úrovni roku 2004 pouze proto, že se daří každý rok vytrídit více a více odpadu, který do popelnic nepatří! Tímto bych chtěl všem zodpovědným spoluobčanům poděkovat a na ty ostatní apelovat, aby se připojili k nám a začali odpad třídit a nikoli pálit v kamnech a kotlích, případně ho odkládali do popelnic. Rezervy rozhodně máme, stačí se jen projít po obci pěkně v podvečer a večer a z plných plic se nadechnout.

Závěrem bych chtěl upozornit ještě na některé skutečnosti, s kterými přichází občané do styku. Tak např. fakt, že obec Němčice, Zhoř nevyjímaje, má schválenou platnou územně plánovací dokumentaci, tj. ÚPSÚ obce Němčice. To znamená že někteří občané mohou být určitým způsobem omezení na svých právech svobodného nakládání s některými nemovitostmi (především se jedná o pozemky), nebo naopak i zvýhodnění. Jedná se o lokality zařazené do ploch např. pro bydlení, sportovní činnost, plochy komunikací,

ostatní zeleně, plochy občanské vybavenosti, apod. To znamená, že je určeno jakému účelu lokalita může být využita a ke kterému ne. Tímto jsou zařazeny určité oblasti nezbytné pro další rozvoj obce (např. navržené umístění odvodnění a poldrů ...). Může tedy dojít k situaci, že byt' je občanem vlastníkem nějakého pozemku, nemůže tam realizovat nějaký záměr, který je v rozporu s ÚPSÚ. (např. výstavba rodinného domu na pozemku určeném k výstavbě občanské vybavenosti).

Samozřejmě změny ÚPSÚ jsou možné, po předchozím schválení zastupitelstvem obce a následným zpracováním oprávněnou osobou, kde se ke změně vyjadřuje značný počet všech možných i nemožných státních i nestátních organizací (cca 50). Může také nastat situace, kdy dojde k rozporu mezi zájmy obce a zájmem občana. Bohužel, v takovém případě není proti rozhodnutí zastupitelstva obce odvolání. Naskytá se zde možnost předání žádosti o posouzení situace nezávislý soud, protože soudit se můžeme u nás ale pry' i na celém světě o cokoli, ale osobně nedávám tomuto postupu příliš šancí na úspěch. Skutečně je taková, že rozvojový dokument obce se svým způsobem určité dotkne a dotýká určitého velmi malého procenta občanů.

Kromě tohoto jsou i další úředně stanovené postupy v rámci stavebního, správního řízení a dalších řízení, nad kterými řádový občan jen nevěřicně kroučí hlavou. Ale bohužel, tak je to stanoveno a jako občan tohoto státu jsme povinni toto respektovat. Víím, že je někdy velmi těžké respektovat i nedobré zákony a nařízení, ale i špatný zákon je zákon. Ono je také dosti obtížné vyžadovat dodržování zákonů po řádových občanech tohoto státu, když kolikrát i sami tvůrci těchto zákonných norem se jimi neřídí. Bohužel my ostatní nejsme obdařeni doživotní imunitou.

Zpět k našim obecním tématům. Uvidíme, jak se letošní rok bude vyvíjet. Máme nějaké restíky z roku loňského i předcházejících a tak se pokusíme o jejich nápravu. Kromě toho připravujeme i dvě zásadní akce - rekonstrukce ČOV, poldry.

Přeji proto všem občanům naší obce prožití příjemných jarních dnů, které dozajista přijdou a těším se opět na brzké shledání na stránkách našeho časopisu.

- Ing. Josef Racek, starosta

Z jednání Obecního zastupitelstva

Obecní zastupitelstvo se v období 01/2005 - 03/2005 sešlo celkem 3x. Z přijatých usnesení vybíráme.

Zastupitelstvo obce NĚMČICE schválilo

- Dodatek č. 2 ke zřizovací listině ze dne 28. 8. 2002, o zřízení příspěvkové organizace s názvem Základní škola NĚMČICE, okres Ústí nad Orlicí, dle předloženého návrhu. Dodatek č. 2 obsahuje změnu v poskytování stravování dětem, žákům a zaměstnancům organizace dle zákona č. 561/2004 Sb., ve znění převáděcích předpisů
- předložené návrhy na změnu č. 3 ÚPSÚ obce NĚMČICE. Jedná se o:
 - rozšíření území pro zástavbu RD v místní části Pudilka, k.ú. NĚMČICE, jedná se o p.p.PK č. 975
 - doplnění zástavby RD o p.p.KNč. 665/1 v místní části Člupku, k.ú. NĚMČICE
 - rozšíření území pro zástavbu RD v místní části Zhoří, k.ú. Zhoř u České Třebové, jedná se o p.p.KNč. 58/1, 58/2 a 58/3
 - změnu určení území v místní části Zhoří, k.ú. Zhoř u České Třebové, jedná se o p.p.KNč. 195, 197/2, 198/3, změna na vodní plochu. Bude doplněno ještě o návrhy obce NĚMČICE.
- přípravu investičního záměru na přípravu obytné zóny v NĚMČICÍCH (za Hřbitovem). Dále schválilo smlouvu o dílo MK 02/05 ze dne 10. 1. 2005 a pověřilo starostu obce jednáním ve věci.
- předloženou žádost TJ Sokol NĚMČICE o prominutí nájmů za pronájem sálu na kulturní akce Mikulášská zábava a Maškarní ples, neboť malý zájem ze strany účastníků stěžejí pokrýval další náklady, především náklady za hudební produkci.
- předběžně odkup p.p.KN č. 1503/2 o výměře 267 m² za cenu 21,- Kč/m², tedy za celkovou cenu 5.607,- Kč v NĚMČICÍCH, k.ú. NĚMČICE u České Třebové. Cena byla stanovena v souladu se znaleckým posudkem č. 3310/010/05 ze dne 31. 1. 2005 p. Zdeňka Pětníka z České Třebové. Záměr bude zveřejněn na úřední desce obce, následně kupní smlouva bude předložena OZ ke schválení.
- návrh na řešení zástavby v lokalitě "U Hřbitova", rozdělení na čtyři stavební pozemky se středovou komunikací dle návrhu č. 3.
- členský příspěvek ve výši 17,- Kč/osobu, tedy příspěvek v celkové výši 15.300,- Kč (upraveno) pro Mikroregion Litomyšlsko (Počet obyvatel - 899).
- podání žádosti o finanční příspěvek ve výši 5.000,- Kč od Mikroregionu Litomyšlsko na zajištění oslavy výročí 120 let založení dobrovolného hasičského sboru v NĚMČICÍCH..
- předběžně prodej p.p.KNč. 56 o výměře 356 m² v NĚMČICÍCH, místní část Zhoří, k.ú. Zhoř u České Třebové na základě žádosti manželů Dostálových z

České Třebové. Cena pozemku bude předmětem jednání. Záměr bude zveřejněn na úřední desce obce, následně předložena smlouva OZ ke schválení.

- žádost na PU kraj o finanční příspěvek v celkové výši 150 tisíc Kč, na zpracování PD na výstavbu poldrů v NĚMČICÍCH a ve Zhoří.
- Obecné zásady pro poskytování finančních dotací z rozpočtu obce NĚMČICE.
- složení komise pro posouzení došlých nabídek investiční akce Rekonstrukce ČOV NĚMČICE ve složení Ing. Josef Racek, Ing. František Šauer, Ladislav Jíl, František Kládava a Ing. Jiří Šila. Komise provede vyhodnocení do 4. 3. 2005 a výsledky předloží k posouzení zastupitelstvu obce do 11. 3. 2005.
- projednání možné zakázky na změnu č. 3 ÚPSÚ obce NĚMČICE
- Dohodu o poskytnutí finančních prostředků na neinvestiční náklady školských zařízení zřizovaných Městem Česká Třebová ve celkové výši 20.400 Kč (docházka žáků ze Zhoře do České Třebové - celkem 8 žáků)
- rozpočet na r. 2005, jako vyrovnaný
Příjmy: 9.739.800,- Kč
Výdaje: 9.739.800,- Kč
- nákup malé zahradní techniky dle předloženého návrhu v částce do 60.000 Kč. Technika bude zajišťovat údržbu veřejné zeleně a další drobné činnosti.
- předložené vyúčtování finančních příspěvků poskytnutých obcí na podporu činnosti v roce 2004. Jedná se o SONS Česká Třebová (Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých), oddíl KARATEDO NĚMČICE p. Koháka a TJ Sokol NĚMČICE.
- zadání zakázky na zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci ČOV zájemci VHOS, a. s. Moravská Třebová. Cena zakázky je dle předložené nabídky 142.800 Kč.
- Dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu zemědělských pozemků č. 95/04/94 ze dne 4. 2. 1997
- výpověď z nájmu pozemků dle Smlouvy o nájmu zemědělských pozemků č. 95/04/94 ze dne 4. 2. 1997, a to k 30. 9. 2006.
- podání žádosti o finanční příspěvek na pořízení počítačového vybavení pro internetové pracoviště v knihovně Zhoř z grantu vypsáního Pardubickým krajem.
- podání žádosti o finanční příspěvek na úhradu provozu zřízeného internetového pracoviště v knihovně Zhoř z grantu vypsáního Ministerstvem informatiky.

-OÚ

Informace o evidenci zemědělského podnikatele

Na základě novely zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů, dále jen "zákon", si Vám dovolujeme podat několik informací o termínech a způsobu přeregistrace a zaevidování zemědělského podnikatele.

Pokud Váš obecní úřad provedl někdy zápis do evidence samostatně hospodařících rolníků dle zákona č. 219/1991 Sb., pak Vás žádáme, aby jste všechny zaevidované jak právnické tak fyzické osoby, které nadále chtějí ve svém oboru podnikat, uvědomili o tom, že dle zákona je nutné

se nejpozději do 30.4.2005 přihlásit na Městském úřadě Litomyšl, odbor místního hospodářství, o novou přeregistraci. Nezbytnými podklady pro to jsou: výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měs.), vydané Osvědčení-originál a průkaz totožnosti. Za přeregistraci se do shora uvedeného data neplatí správní poplatky. Zápis nového zemědělského podnikatele se provádí též na úřadě v Litomyšli a od 16.1.2005, včetně, podléhá tento úkon platbě správního poplatku ve výši 1000,- Kč. Případné dotazy Vám rádi zodpovíme.

Ing. Pavel Jiráň
Vedoucí odboru místního hospodářství

Informace o zákonu č.85/2004 Sb.

Zákon upravuje podnikání v zemědělství (nahrazuje ustanovení zákona č.105/1990 sb.)

Fyzické osoby, které chtějí podnikat (nebo již podnikají) v zemědělství, se musí nově zaregistrovat u obecního úřadu obce s rozšířenou působností - odbor místního hospodářství, MÚ Litomyšl. Územní příslušnost se řídí místem podnikání nebo sídlem podnikatele (v obou případech místo, odkud řídí podnikatelskou činnost).

Podmínky podnikání:

- věk 18 let
- bezúhonnost
- odborná způsobilost
- střední odborné, úplné střední odborné, rekvalifikační kurz, 5 let praxe
- trvalý pobyt na území ČR
- znalost českého jazyka

Nově podléhají registraci i právnické osoby (ZD, s.r.o., atd) nové nebo již podnikající. U těchto subjektů musí podmínky splňovat odpovědná osoba.

Termíny

Fyzické osoby - samostatně hospodařící rolníci jsou povinni se nově zaregistrovat do 30.4. 2005. V tom případě jim bude původní osvědčení platit do 30.4. 2009. Tyto osoby bychom chtěli požádat, aby svoji registraci provedli pokud možno až v druhém pololetí 2004, neboť v prvním pololetí bude třeba přednostně registrovat právnické osoby.

Fyzické osoby - provádějící zemědělskou výrobu na základě živnostenského oprávnění jsou povinni se nově zaregistrovat do 30.4. 2005. Živnostenské oprávnění platí do doby vydání nového osvědčení, nejdéle však do 30.4. 2005. Tyto osoby bychom chtěli požádat, aby svoji registraci provedli pokud možno až v druhém pololetí 2004, neboť v prvním pololetí bude třeba přednostně registrovat právnické osoby.

Právnické osoby - jsou povinny se zaregistrovat do 30.5. 2004.

Obecní úřady - předají do 30.4. 2005 seznam soukromě hospodařících rolníků jimi evidovaných.

- ing. Pavel Jiráň - ved. odboru místního hospodářství
MÚ Litomyšl

Obecně závazné vyhlášky

Dodatek č.1 k Obecně závazné vyhlášce obce Němčice
č. 1/2004 ze dne 29. 12. 2003
o místních poplatcích

Zastupitelstvo obce Němčice na svém zasedání dne 1. 12. 2004 schválilo následující změny:
Nové znění:

Čl. 29

Sazba poplatku

- 1) Sazba poplatku pro poplatníka podle Čl. 27 písm. a) a b) této vyhlášky činí 440,- Kč a je tvořena:
 - a) z částky 190,- Kč za kalendářní rok
 - b) z částky 250,- Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena podle skutečných nákladů obce předchozího roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu.Skutečné náklady za předchozí rok 344.027,- Kč
Počet obyvatel trvale bydlících k 1.12.2004 907
Náklady na jednoho obyvatele: 344.027: 907= 379 379,- Kč

- 2) V případě změny místa trvalého pobytu nebo změny vlastnictví stavby, která je určena nebo slouží k individuální rekreaci v průběhu kalendářního roku, se uhradí poplatek v úměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.

Čl. 31

Osvobození

- 1) Od poplatku jsou osvobozeni občané, kteří se jak více než 9 měsíců v kalendářním roce zdržují v převážné míře mimo místo trvalého pobytu, a jedná se o:
 - a) studenty, kteří pobývají v týdnu na ubytovnách škol
 - b) občany, kteří jsou dlouhodobě umístěni v nemocničních a dalších zdravotnických zařízeních

- 2) Poplatek ve výši 50 % stanoveného poplatku uhradí občané, držitelé průkazu ZTP/P.

- 1) Vznik nároku na osvobození od placení poplatku je poplatník povinen správci poplatku oznámit písemně nebo ústně do protokolu ve lhůtě do 30 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost zakládající nárok na osvobození. Stejným způsobem a ve stejné lhůtě je poplatník povinen oznámit i zánik nároku na osvobození.

Tento dodatek nabývá účinnosti dne 1. 1. 2005.
V Němčicích dne 1. 12. 2004

- OZ

Starostové v Němčicích - IV

Prvním polistopadovým starostou Němčic byl 24.11.1990 zvolen pan **Bohuslav Bäuchel**. Funkci starosty vykonával do 27.4.1992, kdy odstoupil ze zdravotních důvodů. Jeho funkční období bylo vyplněno porevolučnímu zmatky a spory o majetek s Club a.s. Hlavní náplní práce bylo uspořádání obecních věcí, opravy a dokončování menších rozestavěných akcí.

Největší akcí byly rozsáhlé opravy obecního vodovodu, který byl ve značně neudržovaném stavu a trpěl obrovskými ztrátami. Na to navazovala akce s instalací vodoměrů na odběrných místech.

Základní škola, školka a školní jídelna byly napojeny na obecní kanalizaci. Byla postavena nová hřbitovní zeď kolem zhořského hřbitova a opravena márnice a Pomník padlých v Němčicích.

Dalšími akcemi byly oprava střechy na škole ve Zhoří a parková úprava středu obce v

Němčicích.

Byl zřízen kontejnerový svoz odpadů na území obce a bylo zahájeno přebírání obecních lesů.

Po Bohuslavu Bäuchelovi byl zvolen starostou **ing. Josef Racek**, který vykonává úřad od 27.4.1992 až dosud. Po zvolení do funkce bylo hlavní náplní jeho práce dokončování rozestavěných akcí z dřívějšího. Byla provedena téměř kompletní rekonstrukce veřejného osvětlení v Němčicích. Bylo dokončeno přebírání obecních lesů a zahájeno hospodaření v nich. Další akcí bylo uzavření a rekultivace skládky na dolních Němčicích.

Dále byla provedena rozsáhlá rekonstrukce roubené "Zahálkovy hospody" na dolních Němčicích, přeložka vn vedení 35 kV nad koupalištěm a zahájeno prodloužení chodníku v Němčicích až ke škole. Pro celou obec byl vypracován Územní plán sídelního útvaru (ÚPSÚ)

podle kterého se řídí stavební rozvoj obce i v této době.

Ve Zhoří byla provedena oprava cest a Hasičské zbrojnice a opraveno a rozšířeno veřejné osvětlení.

První skutečně rozsáhlou akcí bylo prodloužení kanalizace na Člupek a doplnění chybějících větví v Němčicích. Při té příležitosti bylo vybudováno i nové osvětlení a chodník na Člupek.

Tím bylo umožněno téměř všem občanům Němčic a Člupku připojení na kanalizaci. Následovalo vybudování nového hřiště a zahájeny práce na uzavřeném sportovním areálu budovaném kolem něho. Největší akcí vůbec byla dostavba Kulturního domu, která trvala více než 6 let. Poslední velkou akcí byla I. etapa plynofikace obce.

Střed Němčic byl vyhlášen obytnou zónou.

- Podle Knihy zápisů zasedání MNV a Rady NV

Základní škola - Školka



Dětský karneval

Dovolte mi krátké ohlédnutí za karnevalem v Němčicích. Podle reakcí dětí i řady dospělých mám pocit, že se nám podařilo vytvořit pěknou tradici každoročního setkávání dětí a dospělých v našem pěkném sále Kulturního domu.

Vzpomínám na karnevaly ve staré hospodě, kde bývala také moc pěkná atmosféra a nadšení dětí i pořadatelů v mnohém podobné jako dnes. Jedno však je úplně jiné - prostředí ve kterém se slavnost pro děti koná.



Jsem velmi ráda, že máme kolem sebe stále dost lidí ochotných pomoci vytvořit dětem prostor pro prožívání radosti ze společných her, soutěží a pohybu při hudbě. Dík patří všem, kteří se podíleli na přípravě karnevalu. Už dnes se těšíme na ten příští, již 5. Karneval v Kulturním domě v Němčicích.



- Věra Doležalová



Společenská kronika

V období od ledna do března

se v naší obci narodili

Mikulecká Kristýna Zhoř

Vítáme nové občánky



oslavili svá významná životní jubilea:

Jánová Anna	Němčice	94 let
Landová Blažena	Zhoř	90 let
Štyndl Slavomír	Zhoř	80 let
Štyndlová Milada	Zhoř	75 let
Vytlačil Jaroslav	Němčice	75 let
Ludvíček František	Němčice	75 let
Štarman František	Člupek	70 let
Vlková Zdeňka	Němčice	70 let
Pecháček Štěpán	Zhoř	70 let
Dubišarová Marie	Němčice	70 let
Janouchová Jiřina	Zhoř	70 let
Kadmasová Jana	Němčice	60 let
Landa Josef	Zhoř	60 let
Landová Božena	Zhoř	60 let
Rössler Jaroslav	Člupek	60 let



jsme se rozloučili:

Anna Jánová	Němčice	94 let
Jiří Brachtl	Němčice	48 let

Zápis do MŠ v Němčicích

14.4. 2005 od 8 do 15 hodin
v budově MŠ

Rodiče vyplní přihlášku a uvedou požadovaný začátek docházky. Je zapotřebí přihlásit k docházce i děti, které nastoupí až v průběhu školního roku 2005 - 2006. Termín nástupu je třeba uvést písemně.

Děti jsou přijímány v souladu se zákonem 561/2004, který platí od 1.1.2005 podle těchto pravidel:

- předškoláci
- děti zaměstnaných matek
- děti uchazeček o zaměstnání
- bude-li kapacita školky naplněna dětmi na pravidelnou docházku, nemožnost být už přijímány děti na nepravidelnou docházku - 5 dní v měsíci
- pokud zbývají místa, mohou být přijímány i děti matek na MD a to podle věku
- děti do 3 let přijímány nebudou

Nový zákon 561/2004 přinesl změny v placení školného.

- vzdělávání v posledním ročníku MŠ se poskytuje bezúplatně
- od úplaty je také osvobozen ten, kdo pobírá sociální příplatek a předloží potvrzení o skutečně vyšší příjmu všech členů domácnosti, ve které dítě žije, za období, na které úlevu požaduje

Školné v MŠ je 250,- měsíčně + stravné

Při nepravidelné docházce 125,- tj. polovina stanovené částky + stravné. Vzhledem k nepředvídaným změnám v zaměstnanosti znovu připomínáme, že přednost mají děti zaměstnaných matek a předškoláci.

Zájem rodičů o naši školku nás velmi těší.

- Věra Doležalová

k zamyšlení...

„Dědečku, jak je možné, že je naše rodina tak bohatá?“ „Protože dokážeme prodat daleko méně, než všichni ostatní.“ „Podívej, Edwarde.“ „Dědečku, ty máš žáby? Na co žáby?“ „Žáby jsou základem naší filozofie, dokázaly nám vydělat veškeré jmění.“ „Vezmi kotlík a naber do něho vodu.“ Starý pán vhodil jednu žábu do hrnce s vodou. Druhou vložil do sklenice, kterou postavil na zem. Pod hrncem zapálil sotva viditelný pláminek a vložil do něho teploměr.

Teplota ukazovala 24 stupňů.

„Naše rodina měla od nepaměti továrnu na automobily. Když bylo jednomu z mých pradědů asi jako tobě, zavolal si ho k sobě jeho otec a předal mu rodinné tajemství, které dnes předám já tobě.“

Teploměr ukazoval 30 stupňů.

Žába uvnitř udělala několik temp a posadila se na dno.

„Automobil bylo velmi složité zařízení z mnoha součástí. Když přišel zájemce, naše firma mu ho postavila podle jeho přání.“ „Nerozumím tomu.“ „No, automobil dříve nevypadal tak, jako dnes. Nakreslím ti ho.“

Rtuť se pomaličku převezla přes číslo 34.

„To jsou kola, aby se automobil mohl pohybovat. Tudy se lezlo dovnitř.“ „Člověk byl uvnitř auta? Ne jako dnes, obráceně?“ „Tenkrát bylo všechno jiné. Člověk vlezl do auta, sedl si a točil tímhle kolem a auto podle toho zamířilo správným směrem. Prý.“ „A jak člověk šlapal?“ „Auto jelo samo. Jenom se do něho nalila pohonná hmota, a auto jezdilo samo.“ „Hlavním problémem výroby auta byla nutnost zaměstnávat odborníky, kteří rozuměli autu do posledního šroubku. Můj pra...praděd si spočítal, že když zaměstná spoustu rychle vyměnitelných lidí z ulice, kde každý z nich bude dělat jen jednu jedinou součástku, dokáže z nákladů na jednoho člověka uživit deset dalších dělníků a ještě ušetří. Náš praděd dokázal prodat méně práce než ostatní a tím ušetřil. A ten kdo je levnější, je na tom vždycky v očích zákazníků lépe.“

Teploměr ukazoval 37 stupňů.

Žába nevrženě seděla v hrnci a občas zatáhla oči dovnitř hlavy.

„A co bylo s autem pak?“ „S autem už nic, firma se prodala a investovali jsme do továrny na těstoviny.“ „Myslíš takové ty čtverečky co se vyrábějí ze slámy?“ „Ano, jenže tenkrát se vyráběly z mouky a vajec. Jenže vejce byly drahé, a tvořily zhruba polovinu ceny balíčku těstovin. A můj praděd si spočítal, že když investuje peníze do reklamy, kde lidi přesvědčí, že vejce škodí zdraví, dokáže vyrobit těstoviny za polovinu ceny než ostatní. Lidi budou rádi, že žijí zdravěji a nebude jim vadit, že těstoviny už nechutnají tak, jako dříve.“

Rtuť teploměru byla těsně pod hodnotou 42.

„Vždyť si mohli ti, co tomu nevěřili, kupovat u ostatních!“ „Zpočátku ano. Jenomže lidi se vždy rozhodují podle ceny. Nakonec těstoviny bez vajec

kupovala většina, takže pro výrobce nezdravých těstovin už nezbylo místo na trhu.“ „Takže to nebyla pravda? Že to bylo nezdravé?“ „Edwarde, v ekonomii je pravda pouze to, čemu věří zákazník.“

Teploměr ukazoval 46 stupňů.

„A co bylo s těstovinami dál?“ „Nic, firma se prodala a investovali jsme do výroby salámů.“ „Myslíš takové ty soudky z lisované strouhanky?“ „Ano, jenže tenkrát se vyráběly z masa.“ „Z masa? To bylo ale taky nezdravé! Nebo ne?“ „To už nikdo neví. Mého praděda napadlo, že když začne do masa postupně přidávat sóju, dokáže vyrobit dvojnásobné množství za poloviční cenu.“

Teploměr ukazoval 51. Žába opět několikrát mrkla.

„Po dvaceti letech už si totiž nikdo nepamatuje, jak chutná sója, a jak chutná šunka. Když se lidem vysvětlí, že sója je zdravá a chutná jako šunka, bude jim chutnat. A vždy rozhoduje nakonec cena.“

Rtuť postoupila k pětadesátce.

„A co bylo dál?“ „Už tenkrát jsme byli dost bohatí. Předkové investovali do pekařství a přestali vyrábět rohlíky z mouky a droždí. Místo toho se používala taková foukaná pasta. Vydělali balík. A dnes máme mlékárnu.“

Teploměr nepozorovaně překročil 60 a žába se prošla po dně.

„Víš, dědečku, jak je možné, že si toho celou tu dobu nikdo nevšiml?“ Starý pán vstal, vyndal ze sklenice druhou žábu a hodil jí do kotlíku. Žába začala v šoku a křečích drápat po stěnách nádoby. Snažila se vyskočit, ale teplotní šok byl příliš silný. Po několika vteřinách plavala mrtvá těsně pod hladinou.

Žába sedící na dně tomu nevěnovala pozornost a opět zrudně zatáhla oči dovnitř hlavy.

„Vidíš – musí se pomalu. A to je základ naší rodinné filozofie a našeho bohatství. A teď si vezmi auto, a utíkej domů, maminka tě už bude hledat.“ Chlapec vyndal z kapsy krabičku s nápisem „Sportovní automobil – pro zdravé nohy“ a vyndal jednu tabletku. Spokl ji a běžel směrem od dědovy jeskyně po svých domů. Zastavil se (značně udýchán) až před ohořelým stromem, kde rodina bydlela. Cítil, jak je na dědu pyšný. Jenom díky chytrosti jeho předků mohli bydlet takhle zdravě. A platit za to relativně nízký nájem. A mohl běžet autem. A pít to dobré a zdravé, křišťálové průhledné mléko. To jediné mu totiž dle přírodního léčitele mohlo zahnat ošklivé, mokravé vředy, které se nejen jemu, ale většině lidí z neznámých příčin tvořily po celém těle a bolely mnohem víc, než řídké kosti, které když se zlomily, odmítaly srůst. Věřil, že ho to ochrání i před tou divnou chudokrevností, na kterou zemřel jeho bratříček, kterého měl moc rád i přesto, že se narodil celý znetvořený. Maminka na něho kývla a odhrmla si z čela svůj poslední pramínek vlasů.

Byl příjemný večer a všechno, ale úplně všechno bylo v pořádku.

V kotlíku plavaly dvě uvařené žáby

převzato z internetu (pes.eunet.cz)

4. tradiční "Silvestrovské vážení"

se konalo 31.12. v Kulturním domě. Kromě místních obyvatel a návštěvníků z vesnic okolních (Včerkov, Suchá, Pazucha, Přivrat, Řetová) i vzdálenějších (Knapovec, Hujváty) se k převážení dostavili i občané z měst blízkých (Litomyšl, Česká Třebová, Ústí nad Orlicí) i velmi vzdálených (Olomouc, Bělá pod Bezdězem, Velké Opatovice).

Zváženo bylo celkem 106 osob. To bylo sice méně než loni (119). Při slabém zastoupení občanů Litomyšle je to i tak velice pěkný výsledek.

Vzáhledem k neúčasti loňského vítěze a favorita vážení zvítězil "výkonnem" 137 kg občan sousední obce pan František Smola ze Suché. Gratulujeme.

- Spolek pro zachování místních kulturních tradic

Kalendář akcí

25.-27.3.	Pá-Ne	MŠ	Velikonoční výstava
9. 4.	So	Ochotníci	Divadelní společnost "Hřebíček na hlavičku" "Afrika aneb Češi mezi lidožravci"
14.4.	Čt	Škola	Zápis do první třídy
20. 5.	Čt		Sraz německých rodáků
25. 6.	So	Sokol	Volejbalový turnaj na Člupku



**Zemní práce
autodoprava**



**Vladimír Vrbický
Němčice 167**

☎ 608 905 505

✉ vrbickyvlada@seznam.cz



TURNAJ VE STOLNÍM TENISU 2005

Sobota 8.ledna 2005 patřila příznivcům stolního tenisu.

Hrál se tradiční "Vánoční turnaj"

Dopoledne se sešli žáci v počtu 10 účastníků (8 mladších žáků a 2 starší). Turnaj měl velmi slušnou úroveň. Je znát, že většina zúčastněných chodí, více či méně pravidelně, na čtvrtletní tréninky.

Starší žáci

1. Pavliš Jan
2. Hrdina Michal

Mladší žáci

1. Pecháčková Pavlína
2. Hrdina Ladislav
3. Rossler Michal

Odpoledne proběhl turnaj mužů a žen. Letošního ročníku se zúčastnilo 32 hráčů (27 mužů a 5 žen). I zde jsme mohli být s úrovní spokojeni. Hrál se v pěti skupinách, společně muži a ženy, z nichž postoupilo 16 nejlepších do play-off. Ženy se poté utkaly ve vzájemných zápasech.

Pořadí mužů:

1. Netolický Michal
2. Rossler Milan
3. Špinar Jaroslav

Pořadí žen:

1. Jasanská Petra
2. Lněničková Jiřina
3. Benešová Hana

Dalším programem byly čtyřhry, kterých se zúčastnilo 16 hráčů.

Pořadí čtyřhry

1. Jasanská Petra a Beneš Václav
2. Lněničková Jiřina a Škeřík Ivan
3. Škeřík Jiří ml. a Škeřík Jiří st.

Letošní ročník měl několik novinek a zvláštností:

- zúčastnil se rekordní počet hráčů - 32
- bylo nejvíce přespolních - 10
- poprvé byl k dispozici mikrofon (díky p.Kodytkovi)
- hrálo se na velice slušných stolech. (Na podzim jsme zakoupili druhý nový, a dva horší se nám podařilo zrenovovat.)

Díky tomuto, a dále skvělému zázemí na sále KD Němčice, patřil letošní ročník k nejlepším v okolí. Tím bych chtěl pozvat všechny letošní účastníky, ale i ty co svou účast pouze zvažovali, na příští ročník. Pravděpodobný termín je 7.1.2006. (bude upřesněno na plakátech i v tomto zpravodaji). Na závěr mi dovoluďte poděkovat všem sponzorům za podporu i ceny a spoluorganizátorům za spolupráci.

-Ivan Škeřík

16.dubna 2005 od 8:30 do 12:00 se bude konat v zasedací místnosti Obecního úřadu

BAZAR JARNÍHO A LETNÍHO OBLEČENÍ, OBUVI A SPORTOVNÍCH POTŘEB

Příjem zboží: pátek 15.4.2005 10:30 - 11:30 15:00 - 17:00
Prodej zboží: sobota 16.4.2005 8:30 - 12:00
Vyúčtování: sobota 16.4.2005 14:00 - 15:00

Oblečení se bude přijímat pouze vyprané a vše ostatní očištěné a v dobrém stavu.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

-ZŠ

TJ SOKOL NĚMČICE oddíl žen

Vás zve k pravidelnému cvičení které se koná vždy ve **středu** od **18.30** do **20.00** hodin v **tělocvičně ZŠ**

cvičení je rozděleno na tři části
zahřívací - posilovací - protahovací

předcvičuje sl.Jitka Strážnická
přijďte - uvidíte!

Š a c h y

Šachová sezóna se blíží do finise. S uspokojením mohu konstatovat, že neustále držíme 1. příčku před skupinou pronásledovatelů a horkých kandidátů na postup do vyšší soutěže, a to před Štefanydes Polička D a TROPICEM Lanškroun A. Vzhledem k umístění v tabulce družstev, je zřejmé, že držíme velmi slušné pozice i v pořadí jednotlivců, kde v první desítce máme celkem 4 borce, tedy nejvíce ze všech zúčastněných týmů.

V tuto chvíli máme na kontě z 8 zápasů 7 vítězství a jednu remízu, a také velmi pěkné aktivní skóre. Také je ale již jasné, že byt' bychom obsadili 1. a tedy postupovou příčku, nelze na postup do vyšší soutěže s tak úzkým kádrem pomýšlet. V soutěži OP II se již hraje na 8 šachovnicích, kde pro jejich zajištění by bylo potřeba cca 16-20 hráčů. To v současných podmínkách (10 hráčů, z toho je 6 místních a 4 z České Třebové) je nerealizovatelné, nehledě ke skutečnosti, že s vyšší soutěží, se výrazně zvyšuje i kvalita soupeřů. Dalším důvodem nepostoupení je i nárůst nákladů na dopravu o 100% (dnes

se vejde do jednoho auta).

Především z těchto důvodů setrváváme i nadále v KSV (Krajská soutěž východ) a jak doufám, budeme i nadále házet klacky pod nohy dalším horkým kandidátům na postup v příštích sezónách.

Rád bych využil této příležitosti a pozval případné zájemce o šachovou hru do našich řad, případně na naše náročné tréninky, které se konají vždy v pondělí (v zimním období) od 18. hod. v restauraci KD. Jestliže hra v šachy někomu nejde, neznamená to, že při přijatelném zájmu, snaze učít se, se to v budoucnu výrazně nezlepší.

- Ing. Josef Racek

Tabulka po 8. kole

1. Sokol Němčice	8 7 1 0	15 29,5 : 10,5
2. Štefanydes Polička D	8 6 1 1	13 26,5 : 13,5
3. TROPIC Lanškroun A	7 5 1 1	11 25,5 : 9,5
4. ŠK Linhartice	7 4 1 2	9 18,5 : 16,5
5. TJ Lanškroun C	7 3 2 2	8 18,5 : 16,5
6. Sokol Mistrovice	7 3 0 4	6 12,5 : 22,5
7. SK Žamberk D	7 2 1 4	5 15,5 : 19,5
8. Sokol Horní Černá B	8 1 3 4	5 15 : 25
9. Sokol Mistrovice	7 2 0 5	4 10,5 : 24,5
10. TROPIC Lanškroun B	7 0 2 5	2 14,5 : 20,5
11. ŠO K a. s. Kunvald C	7 1 0 6	2 13,5 : 21,5

Pořadí jednotlivců

1. Zeman Arnošt	Štefanydes Polička D	7,0 / 8	87,5%
2. Pail Milan	Sokol Němčice	6,0 / 6	100,0%
3. Šeble Jaroslav	TROPIC Lanškroun A	5,5 / 6	91,7%
4. Pěkník Milan	Sokol Němčice	5,5 / 6	91,7%
5. Palla Stanislav	TROPIC Lanškroun A	5,5 / 6	91,7%
6. Hatala Ondřej	Štefanydes Polička D	5,5 / 8	68,8%
7. Hůlka Libor	Sokol Němčice	5,0 / 5	100,0%
8. Havlíček Václav	TROPIC Lanškroun A	5,0 / 6	83,3%
9. Racek Josef	Sokol Němčice	5,0 / 7	71,4%
10. Jerman Miloš	Štefanydes Polička D	4,5 / 6	75,0%
36. Dědourek Stanislav	Sokol Němčice	2,0 / 2	100 %
42. Vrbický Ladislav	Sokol Němčice	2,0 / 4	50,0%
48. Dubišar Jiří	Sokol Němčice	1,5 / 2	75 %
51. Müller Roman	Sokol Němčice	2,0 / 4	50,0 %